

ZENTAI HIRLAP

HELYI ÉS VIDÉKI-ÉRDEKŰ TÁRSADALMI ÉS KÖZMŰVELŐDÉSI HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEAK UTCZA 363. SZ.

Kéziratok visszaadására nem vállalkozik a szerkesztőség.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetési árak:

egész évre 4 frt., félévre 2 frt

Hirdetések és nyilttér díjazása megállapodás szerint.

Halottak napján.

A kegyelet a gyász napja. A kegyelet, mert bánatosan, — de mégis szerető szível emlékszünk azokra vissza, kik egykor, mint most mi, e világot lakták, — azoké, a kik nekünk életet adtak, kikhez szívünket a szeretet szent köteléke fűzi.

Ugyan létezhetik-e áldástalan napjainkban oly rideg kebel, mely a kedves halottakat elfűdő göröngyökkel elfeledheti azokat, kik neki az életben mindenük voltak? . . . Oh! tehát azon fennhangon hirdetett szeretet, melyet az újítási kor zászlajára tűzött csak a sirig tart; azok, kiket a nehéz hantok zárnak már szeretetünknek és halánknak nem kedves tárgyai többé?

Mondjon bármit a magát felvilágosodottnak nevezni és nevezetnű szerető kor-szellem, — bátran elmondhatjuk, hogy a szeretet örök, mint maga az Isten, kitől az származott, annak nem vehet véget egy sir szűk határa, az kell, hogy fennmaradjon még az örökkévalóságban is, ott ahol „nincs szükség a hitre, mert birni fogjuk azt, aki-ben a földi zárandóságunkban hittünk; nincs szükség a reményre, mert élvezni fogjuk azt, amit pályafutásunk alatt reméltünk: de igenis szükség leend a szeretetre, mert erre a lélek még az örökké valóságban is alkalmas.”

A gyásznak is napja ez, mert fájó szível gondol minden jó keresztény azon örökké felejthetetlen kedvesekre, kiket a halál jégkarja közölük kiszakított. Ezeren és ezeren mennek ma mindenütt a temetőbe, hogy drága halottaik iránti kegyeletadójukat lerójják. — Igaz ugyan, hogy a veszteség nagyságát szíven hordozó lélek nemesak ma, de máskor is meglátogatja a halál birodalmát, hogy bánatos könyveivel öntözze azon gyászos dombocskát, amely magában

véve ugyan nem nagy, de óriási mégis arra, hogy igen soknak örömét és boldogságát magába zárja . . . habár tudjuk is, hogy azon felejthetetlen kedveseket, akikért bánatos könyveinket hullatjuk, fel nem sirathatjuk, habár vékonykék eredjenek is meg szemünkben; mégis, miután a nyitott seb kevésbé fáj: enyhül szívünknek keserve, mely eltűntet hervasztja.

Nincs szándékom a bánatnak ilyenmű folyását megállítani, mert visszaemlékezni ama jótéteményekre, melyekkel a szülői házban találkoztunk és most üresen találni a helyet, hol bölcsőnk ringott; visszaemlékezni azon édes szülői karokra, melyek dajkáltak bennünket és a szerető szülői szívhöz szorítottak, még akkor is, midőn erre érdemtelenek voltunk; nem hallani a drága szülők vigasztaló és oktató szavait, bezáródva tudni ama szemeket, melyekből saját szemünk fényüket nyerték, — mindezekre kinek szíve nem szorul el, kinek szemei nem hullatják a bánat és fájdalomkönyveket?

Folytatása kell, hogy legyen ez azon szeretet és tisztelet nyilvánulásának, mely az élők iránt nyilatkozik. Vajjon elfeledné-e ez, hogy a hű hitves, a halás gyermekkel fájdalommal ne boruljanak az elköltözött házaspár és a jó szülő sirhalmára, vajjon elnézhetné-e, hogy éktelenül álljon, vagy elegyenlődjék a sirhalom, mely a kedvesek porait rejti?

Behantozatlan áll
Hamvai fölött a hely;
Hol, merre nyugszik ő?
Nem mutatja semmi kő,
Nem mondja semmi jel. (Arany.)

Ha végig tekintünk a temetőn, örömmel tapasztaljuk, hogy Vörösmarthy jobban eltalálta Aranynál, midőn oly szépen ír:

De aki annyit élt,
Sir el nem temeti;
Sirját a hála szent
Kezekkel öleli.

Sokkal jobban eltalálta, hogy a hála és tisztelet nem veszett még ki az élők szívéből, s hogy ezen tisztelet nem engedi a holtak emlékét elmosódni.

Menjünk ki a temetőbe és vessük mélyen szívünkbe, amit ott látunk és tapasztalunk. Látni fogunk bizonyára e fényesen kivilágított sírok között olyanokat is, a melyekre a kegyelet talán meg se hozta adóját

Mindegy! Sir-sir! sőt mit ér a fény o. ahol nincsenek, ha talán épen szenvednek ott, ahol vannak. A temetőben mindenki a kibékülés ünnepeit üli. Hallgatózzunk csak a sírok között és figyeljük meg annak sirját, ki jajkeservek között küzdötte át az életet, — s mit fogunk tapasztalni? Nincs semmi nesz, nincs semmi zaj! Ott a szenvedő nem panaszkodik, ott a sorsüldözött nem kesereg, ott a méltatlanság ütötte sebek nem fáznak, ott a a szülőtlén árva nem fáznak, nem éheznek többé. Ott van azon hely, ahol nem bánt senki, ahol nem fáj semmi, ott boldogok mindazok, kik az Urban halnak meg!

Atyáink, anyáink, testvéreink és rokaink mi benneteket fel nem sirhatunk, mi az elharmvadt sziveket fel nem melegíthetjük többé, ha a fájdalom sulya alatt lerokkadunk is, de megvigasztal bennünket sz. vallásunk, hogy a sir néma rejtekében csak a test marad, de lelketek a Mindenható trónjához jutand s a kiállott szenvedések után oda jutunk mi is.

Nyugodjatok azért az Úr karjai között, ti örökké felejthetetlen kedvesek!

A „ZENTAI HIRLAP” TARCZAJA.

Temetőben.

Gyászos hantok bús hangban
Bánattal elkeseregtek,
Mennyi sir van! . . . s most is hallom,
„Temetőre szól az ének.”

A halálnak „mementója”
Sugva kél a meszeségnek,
Majd felém csap azt susogva:
„Temetőbe kit kísérek?”

Bár sötét van lent a sírban,
Oh, de ott a szív nyugodtabb;
Vajjon ki az, kit temetnek?
„Akárki! már nem földi rab.”

Háte lett már; s még itt sírok . . .
Árva lelkem szenvedő rab, —
Rab sugja: aki porlad,
„Nálam százszorta boldogabb.”

Fülei Szántó Lajos.

Budapesti Figurák.

Írta: Maróti János.

V

A bakfis.

— Ébredjen Ilon kisasszony: elkésik az iskolából!

Ilon kisasszony kelleltenül veszi tudomásul ezt a felszólítást, mit a nevelőnő kiált feléje az

ajtóhasadékon át, de a kötelességtudat nem hagyja tovább szunyadozni — ah, máris kötelességei vannak! — pedig oly jó esnek még egy kicsit a puha fehér párnákon felálomban ábrándozni.

Mindenekelőtt a vákosok alá dugott regényt tünteti el az ágyból, melyet elalvás előtt titokban olvasni szokott, csak azután fog hozzá az öltözködéshez.

Az öltözködés nagy és kiállhatatlan munka rája néve. Először is sok bibelődéssel jár, mihez nincs meg a kellő türelme, másodsor minden pillanatban az ablakhoz oson, hogy a függőnyrezen keresztül szemle alá vegye az utazt.

Mert az őt szörnyen érdekli, vajjon az a szöke jogász ott a szomszéd ablakban felébredt-e már? Vajjon az a tisztelgő, ki naponta erre elhalad, végig csörtetett-e már a tulsó járdán.

Ezek a kérdések bántják a szegényt és ez okból tart soká öltözködése.

Mikor végre is elkészül vele, a tükör elé áll és fájdalommal konstatálja, hogy szoknyája még mindig nem elég hosszú és bizony isten úgy néz ki benne, mint egy kis lány.

Ebbeli keservét azonban magába fojtja és az ebédlőbe siet, hogy szülőit és testvérkeit a reggeli üdvözlő csókkal köszöntse.

A reggeli rendszeren gőzerővel kebelezi magába, miközben titkon az újság felé kémlel, van-e ma szép, szerelmi történetet tárgyaló tárczája? Sokszor sikerül neki elcsenni az újságlapot — hiszen a papa délelőtt ugys hivatalba jár — melyet aztán az iskolában, az unalmas földrajzi óra alatt titkon és élvezettel végig böngész.

Az ut a szülői háztól az iskola kapujáig kellemes szórakozást nyújt Ilonkának naponta.

Bizonyosra vehető, hogy utközben pajtásnökkel találkozik s így rendszerint kettesével-három-

sával haladnak, vígan, ütemes léptekkel. A könyvesomagot lóbálják kezükben, mint a pajkos diákok, azonfelül nevetgélnek, csacsognak, bár a Mademoiselle odahaza lelkükre köti, hogy azt ne tegyék, mert az ellenkezik az illemmel.

Mikor a Kossuth Lajos utca sarkára érnek, Ilonka szótlan lesz és szórakozottan tekint jobbra, balra. Rendszerint itt jön vele szembe egy kamasz gimnazista, ki mélyen megemeli a kalapját előtte és azt mondja: Jó reggelt kisasszony!

Ilonka elpirul és zavartan mosolyog, miközben a megkönnyebülés sóhaja száll fel kebléből. Az iskoláig aztán ő is vígan tereferél társnőivel.

Jaj, az az iskola! Ugyancsak rossz ember lehetett, ki a lányokat iskolába járásra kényszerítette. Valóságos inkvizícióbéli kinokat kell itt nekik át-szenvedni. És miért? Hogy megtudhassák hányféle rétege van a földnek, hogyan szól a Carnot-tétel és merre laknak a buschmanok?

Biz ennek helyében okosabb a pad alatt nyilas sziveket rajzolni, avagy halkan utánozni a tanító kisasszony pulyka-hangját!

Igy gondolja Iluska is és minden törekvése oda irányul, hogy ezt a nézetet a gyakorlatban is érvényesítse.

Könnyen megmagyarázható, miért szeretik annyira az iskolaórák végét jelentő csengetyűszót. Mátyás bácsit, ki a csengetyűt húzza, valósággal bálványozzák és Ilonka egy izben már meg is akarta csókolni az öregét. Történt pedig ez akkor, midőn Ilonkát feleletadásra szólították fel s abban a pillanatban megszólalt a felszabadító csilingelés.

Ilonka, ha az iskolából hazafelé tart, rövid utat választ magának és meg se áll a kirakatok előtt; de — hogy még egy hihetetlen dolgot mondjak — még a fiatal uracsokra se tekint, sűgjanak

Városi közgyűlés

A városi képviselő testület folyó év október 29-én tartott rendkívüli közgyűlésén a következő ügyeket tárgyalták:

Ő Felsőge fogadtatása alkalmával felmerült kiadások fedezése tárgyában beadott tanács javaslatot, mely szerint úgy ézen, valamint a vasúti és 70000 frtos költsön törlesztési részletére 32000 frtos ideiglenes költsön vétessék fel helybeli pénzintézetekből, elfogadták s egyszersmint megbízták a tanácsot, hogy a fogadó bizottság javaslatára az eddig függőben tartott fogadási költségeket kiutalványozza a közgyűlés utólagos jóváhagyása reményében.

A villamos világításról beadott számola, mely a szeptember második felére eső világításról szól, 430 frtot tesz ki. Eddig berendezett 200 láng után számítják ezen összeget, vagyis most 200 lángot ugyanannyiért produkálnak, mint a szerződés szerint 400 lángot, tehát kétszeres árt fizetünk, a mit a vállalkozók azzal indokolnak, hogy nekik mindegy akár 200, akár 400 lánggal kell világítaniok. Bergel Ferenc kifogásolja a lámpák mostani beosztását, a mit a bizottság hirtelen eljárásával ment, de fenntarthatónak nem véli a jelenlegi beosztást; míg ő felé 3 háznak 6 lámpa világít, addig az egész Jókai utcát ugyanannyi lámpával látták el; javasolja, hogy a lámpák egyenletes beosztása mondassék ki. A főjegyző javasolja, hogy miután a felállított villamos lámpák helyett most már tavaszig, míg az összes villamos lámpák felállítottak, a petroleum lámpákat vissza nem helyezhetik, — világítani kell, de bízzák meg a gazdasági bizottságot, hogy a cézzel méltányos árra egyezzen meg, de ne dupla árért világítsanak. A polgármester által bővebben kifejtett ezen javaslatot azon megtoldással fogadták el, hogy az azon napig teljesített világításért 400 láng után fizetnek. Pollák képviselő kíváncsi kérdést intézett aziránt, hogy ki ügyel fel a világításra? de erre választ a zavarban nem kapott.

A zombori kir. pénzügy igazgatóság értesítette a várost, hogy a fogyasztási adó bérletéért 63452 frt 23 kros ajánlatát a pénzügyminisztérium elfogadta s a szerződés megkötésére a pénzügyigazgatóságot utasította. Tdomásul vették egyben Surányi azon kérdésére, hogy mi módon kezeli a város ezt, utasították a tanács, hogy kezelési szabályrendeletet, javaslatot terjesszen a közgyűlés elé.

Végső tárgya volt az 1894. évi házipénztári számadás és vagyonleltár, melynek bővebb értesítését jövőre hagytuk; ezúttal csak azt említjük meg, hogy a közkézen forgó nyomtatott számadási kimutatást elfogadták s a felmentvényt a felelős számadóknak megadták.

Különfélék.

Új állatorvos Zentán. Tudvalevő dolog, hogy a városi képviselőtestület, a kedvezőtlen állategészségügyi viszonyokra, de különösen a napjainkban mindinkább pusztító sertésvészre tekintettel, az újonnan rendszeresített s jóváhagyás alatt álló állatorvosi állás ideiglenes betöltését határozta el. Mint most értesülünk, ezen állásra Boromisza polgármester egy igen képzett és gyakorlott szakembert helyettesített: Szabó Sándor személyében. A gazdaságosság vitális érdekét érintő kérdés nyert ezal-

azok bármily szép bókot a háta mögött. Ha az olvasó nem tudja megfejteni ezt a rejtélyt, megfejttem én. Ilonka t. i. — éhes és alig várja, hogy terített asztalhoz ülhesse.

Pedig az ebéd rá nézve több kellemetlenséget rejt magában. Mindenekelőtt imádkoznia kell, ebéd alatt pedig folyvást figyelmeztetik, hogy vigyázzon a ruhájára, ne habzsolja úgy a levest, meg aztán ne csikorogtassa annyira a kését a sima tányéron!

A mama máris haragszik és jobb szeretné, ha már vége volna az ebédnek. Ilonka ezt készpénznek veszi, felkapja a neki járó dobostortát és illó köszönetnyilvánítás után úgy eltűnik, mint a kámfor.

Iluskának ebéd után szobájába kell vonulni és ott, a csendes magányban tanulni. De Ilonka oly szépen és meghatóan tud könyörögni a mamának, hogy engedélyt kap a szomszéd Terus meglátogatására.

Hisz kettesével sokkal inkább megbirkóznak a leccskével, mert hát a nevelőnő ügyis egész délután fehérneműt javít. — Az ám! Kettesével sokkal inkább törhetik a fejüket százféle csinyeken, melyeket hol a nagynéni bosszankodására, hol saját maguk ártatlan kedvtelésére eszelnek ki. A délután rendszerint csintalanságokkal mulik el. Közbe-közbe a félrelökött tankönyv is előkerül a sarokból, mert sajnos! a muszáj, az muszáj! Ezen még a másodemeleti portáj szobaura sem segíthet, bár meghatóan játsza hegedűjén, hogy minék is van az az átkozott szerelem a világon. Ha Ilonka egyedül van a szobájában és biztosra veszi, hogy nem fogják meglepni, előszedi valahonnan a szekrény aljából — a porcellán babát.

Kérem! ne nevéssék ki ezért. Titokban biz jól esik még eljászatgatni, aztán ki tudja, minő

tal megoldást. Az új állatorvos Teleki Mihályról Ovodaútcza 791 sz. a. lakik, és már megkezdte hivatalos működését.

Korcsolya-egyleti közgyűlés. A zentai korcsolyázó egyet október hó 27-én tartotta meg második évi közgyűlését, melynek lefolyásáról a következőkben számolunk be: A tárgysorozat első pontja értelmében felolvasott előző jelentés röviden tartalmazta az egyesület múlt évi működését, körvonalazva azon nehézségeket, melyekkel az elmúlt évben meg kellett küzdeni. Mindazonáltal ezen egyet a mai nap a nevetesebb korcsolyázó egyetlek sorába számítható. A tárgysorozat 2-ik pontja a pénztárnok számadása, mely a számvizsgáló bizottság által is rendben találtatván, tudomásul vétetett. Ezek után a közgyűlés méltányolva Boromisza János elnök által az egyet alakulása körül s azóta folyton kifejtett fáradhatlan szorgalmát s álhata azon jóakarattól, melyet az egyesület irányában mindenkor tanúsított, őt az egyet, első tiszteletbeli tagjának nagy lelkesedéssel megválasztotta s nevével az egyet arany könyvébe rendelték beiktatni. A tisztségviselés a következőképen ment végbe: elnökké Boromisza János polgármester, alelnökké Szilágyi Lajos kir. aljbíró, titkárrá Szigethy László kir. jbirósági tisztségviselő, pénztárnokká Szárics Géza közs. bíró, ellenőrré Chyzer Kálmán gyógyszerész, igazgatókká Moldova Béla kir. stávkészető és Lovász Andor árv. ünlök, ügyész Dr. Hajdu Dezső választmányi tagokká, Mészáros Lajos gymn. tanár, Dr. Vojnich Lajos kir. közjegyző, Wild Károly Székér Károly kir. jbirósági aljegyzők, Dr. Hável József járásorvos, Wendörfer Károly pósta főnök és Konecz György városi mérnök egyhangulag megválasztották. A női választmányba pedig Boromisza Jánosné, Örvény Ivánné, Moldova Béláné, Szilágyi Lajosné, Schvarcz Gyuláné, Heiszler Ferenczné, Dr. Ferenczi Alajosné, Ormos Kálmánné, Rezsny Aurélné, Matkovits Lajosné, Bán Lajosné, Rebák Andorné, Révay Jánosné, Vojnits Máténé és Dr. Freund Sándorné urnők választották be. Miután egyéb tárgya nem volt, az ülés az elnök elnököseivel véget ért.

Ingatlanok forgalma. Legutóbbi kimutatásunk óta a következő zentai ingatlanok irattak át a telekkönyvnek. Kadvány Urbán 1 hold földje Kadvány Gergelyre 150 frtért. — Kadvány Gergely 2 lánéz földje Kadvány János és nejeire 700 frtért. — Muzsika Mária Hataláné 1 lánéz földje Farkas Péter Visontaira 400 frtért. — Szécsényi Erzsébet 2244 b hrsz háziből jutaléka Ruzsa János és nejeire 10 frtért. — Szécsényi Albert ugyanazon háziból jutaléka ugyanarra 10 frtért. — Baló Ika Tripolszki Menyhértné 2582/2/b/a/119 hrsz. háza Bognár Katalinra 450 frtért. — néhai Bün Istvánné Burány Rozál hagyatéka vagysis 1 lánéz föld és 2071/13 ói. sz. ház gyermekei Bün Rozál, János és Klári kiskorukra. — néhai Kosik Antal 242 hrsz. háziból álló hagyatéka kiskorú Kosik András és Ilona gyermekeire. — néhai Bene Mária Fleisz Péterné 2 lánéz föld hagyatéka gyermekeire Fleisz Örszi, k. koru Fleisz Mária, István, Viktor, Péter, és Luczára. — néhai Nagymélykúti Mihály és neje 1 lánéz föld hagyatéka Nagy Mélykúti Ferenczre. — néhai Tóth Julianna Fűr Jánosnének 8 1/2 lánéz földből álló hagyatéka Fűr Ferencz, János, András, Julis és Klárára. — Povázai István 830 ói. sz. háza Berze Mária Jablonszkiné 1000 frtért. — Nagy Mihály 1 lánéz földje Kalmár Istvánra 600 frtért. — Nyitrai Aurél kiskorúsi lakos 4 lánéz földje Ho-

gondolatai vannak, mikor Lilly-babuskát a karján ringatta. Elvégre nem árt, ha előkészíti magát a mama-szerepekre.

Ilonkát a keddi és pénteki nap délutánján sétára viszik.

Ennek a sétának csak a célpontja érdeklí őt: a kioszk, hol pompás fagylatot rendel neki a papa, a ki máskülömben igen szigorú ember és minduntalan rászól, hogy szedje illetékesen a lábait s ne csapkodjon a naperpyőjéve. Isten őizz! hogy a legényekre szabadon tekinteni! A maña saszemel a legesekélyebb hunyorgatást is észrevennek és megcsipné érte gömbölyű karját.

Valóságos sóhaj — a megkönnyebülés sóhaja — száll fel kebléből, ha sétájukról hazatérnek. A kizyaloglás alapos étvágyat csinál neki, mely a jó vacsorához föltétlenül szükséges is.

Vacsora után nemsokára adudni küldik Ilonkát, ki nem mulasztja el ilyenkor az ajtó mögötti hallgatódzást: vajjon miről beszélget még papa és mama?

A papa és mama bizony soká beszélgetnek esténként egymással és midőn nyugodni térnek, azt hiszik, hogy aranyos leánykájuk immár anyagokkal álmodik.

Dehogy! Kárpáthy Zoltán sorsa felől érdeklődik és haragszik Jókai bácsira, hogy annyi intrikát vesz fel a regényébe.

A gyertya ezenközben tövig ég . . .

Ime egy nap a baktis életéből.



molya Józsefre 1600 frtért. — Patócs Klára Burány Mihályné 498 ói. sz. háza Rosenberg Fánira 1100 frtért — Mihajlovits szül. Krlaity Makra 1 lánéz földje Györe Jakabra 300 frtért. —

A sertésvész Bács megyében. Kissé megdöbbentő nemcsak az érdekeltekre, hanem az egész megyére az a statisztika-adat, mely a most kibocsátott országos kimutatásból kivüláglik. A statisztikában a legerősebben inficiált községek vannak felsorolva. Bács-Bodrogh megye e fekete statisztikában, mintegy a középállást foglalja el, járványos községeinek száma: 27, a mi elég arra, hogy a megyei sertésnyészítés fejlődését egy jó időre megakadályozza.

Ellenőrzési szemle. A honvédség részéről az ellenőrzési szemlék a következő napokon fog megtartatni: 1895. nov. 9-én az 1883, 1884, 1885, évfolyambeli; nov. 11-én 1886, 1888, 1889, 1891, 1894, évfolyambeli; nov. 12-én a Zentán állandóan tartozkodó vidéki illetőségű honvédek ugyancsak a városháza udvarán reggeli 8 órakor, a legszigorúbb megjelenési kötelezettséggel.

Új okmánybélyegek. Az államnyomda, a mint értesülünk, most készíti az új korona-értékű okmánybélyegeket. Az új bélyegek sokkal tetszősebb külsejűek, mint a régiek, hasonlítanak valamit az osztrák-bélyegekhez, megvan mind a két-tőnek az a közös jó tulajdonsága, hogy az átírásra több a hely rajtuk. Az új bélyegeket, és pedig a 10, 20 és 40 koronásokat már most szállítják az államnyomdából fel a pénzügyminisztériumba; forgalomba persze csak akkor kerülnek, ha a régiek már elfogytak.

Mi kell Bécsben? A szabadkai sütőipar ritka elismerésben részesült. Egy bécsi udvari alkalmazott ugyanis levélben kérte fel Döntő István szabadkai sütőmestert, hogy küldjön neki rendszeren saját sütésű rozkenyeret, mert Bécsben ilyen jót mint ez, nem lehet kapni. A levél így szól: Döntő István sütőmester urnak Szabadkán. Bécs, 1895. október hó 21-én. Zentán tartózkodásom alkalmával ő felsége ottlétekor az „István szállodában“ igen jó rozkenyeret ettem. Ezért az a szándékom hogy kenyérszükségletemet gyakrabban önnél fedezzem és kérem becses értesítését, vajjon küldhet-e nekem egy-két nagy kenyeret tartalmazó 5 kilós pósta csomagot, és ha igen, milyen áron, továbbá, hogy mennyi ideig tart, míg a kenyér ideérkezik, és vajjon a kenyér még félig-meddig friss állapotban érkeznék-e ide Bécsbe. Nagyon szeretném nekem nem sokára egy kis minta kenyeret küldene, hogy az urakkal megízlelhessem. Mindenesetre kérem, szíveskedjek a fenti kérdésekre mielőbb válaszolni, mit szívesen várná, maradtam. (Itt Bécsben nem lehet valódi rozkenyeret kapni. Kérem mielőbbi választ.) Tisztelettel Medveh Károly s. k. cs. és kir. fővadász Bécsben törzskar, birodalmi hadügyminisztérium.

Művirágkészítési tanfolyam. Szirmayné, az országszerte ismert s jól hírnevének örvendő művirágtanárnő f. hó 1-én városunkba érkezett és a művelt hölgyközönség részére művirág-készítési tanfolyamot nyitott. Két heti itt időzése alatt több rendbeli tanfolyamot rendez, u. m. a polgári leányiskolában heterkint kétszer, szerdán és szombaton; azontul magánlakásán, hol külön órák is vehetők. Igen ajánljuk, hogy a csekély költséggel járó és 12 órai tanulással elsajátítható szép művészetet tanulják el városunk művelt hölgyei, mert ezáltal igen sokat megtakaríthatnak, amennyiben selyem, bársony, plús, atlasz és battisztból maguk díszíthetik kalapjukat, báli ruhájukat és szép szobadíszeket állíthatnak elő; Megtanulják a szép festést és színárnyékolást s csupán egy öllő segítségével különféle virágokat a legtermészetesebb utánzatban állíthatják elő. Beiratkozhatni Szirmayné lakásán: Jókai utca, Braun Adám féle házban, az új városi épület átellenében.

Ausländer Adolf fogorvos többek felszólítására Szegedről városunkba érkezett és fogászati műtermét az Eugen herceg szálloda 9-ik számú szobájában megnyitotta. Mindazok, kik bármilyen fogbetegsébeun szenvednek, forduljanak hozzá egész bizalommal; külföldön és itthon évek hosszú során át szerzett bő tapasztalatai és jó hírneve eléggé kezeskednek ügyességéről, megbízhatóságáról. Ajánljuk őt az érdekeltek figyelmébe s egyben kérjük elolvasni a lapunk mai számában található, erre vonatkozó hirdetést.

Előkészület a Milléniumra. Az 1896 évi ezredéves országos kiállítás látogatók számára a magy. kir. államvasutak menetjegy irodája által, a **magas kormány** pártfogása és egyéb mérvadó tényezők hathatós támogatása folytán létesített „Millénium utazási és ellátási vállalat“ mely az ezredéves országos kiállítás látogatóinak már most megkezdhető és tetszés szerint heti vagy havi részletekben fizethető mérsékelt áru **vasuti menettéri jegyet**, valamint ezzel összekötöttesben a budapesti tartózkodás ideje alatt élvezendő **ellátást, lakást, s többféle kedvezményeket** biztosít. — A tervezet 3: A, B, C, csoportra van beosztva, a társadalom különféle igényeihez mérten, mely tetszés szerint választható, **Árak 12 frtól feljebb!** Ez által alkalom adatik arra, hogy a társadalom minden osztálya, az olesó utazás és kedvezmények folytán, részt vehet a világra szóló ezredéves kiállításon. A „Millénium utazási és ellátási vállalat“ központi igazgatósága Budapest. Részletes utasítást

(prospektust) díjmentesen ad és beiratásokat felvesz Kun György a „Millennium utazási és ellátási vállalat” megbízottja Zentán.

A regále bérletek. Megszűnik most az év végével a szesz kizárólagos jogosultság és a kincstár a most folyamatban levő biztosítások alkalmával a fogyasztási ital- és italmérsi adókat már csak a „beszedési” alapon adja bérbe s így az ugynevezett regálebérletek az év végével voltaképpen megszűnnek lenni, s január 1-től kezdve már csak adóbérletet és regálebérlet helyett adóbérlet, vagyis adószedésre jogosultat ismerünk majd.

Kétségtelen, hogy ott, ahol ez ideig a kizárólagos jogosultság volt biztosítva, január 1-től kezdve nagy változáson megy át az adózási rendszer s bizony sok helyen nemcsak az adóköteles felek, de maguk a beszedési bérlők sem lesznek teljesen tisztában azzal, hogy jogaik és kötelezettségük meddig terjed.

Szívesen veszünk tehát tudomást a ma hozzáunk beküldött („Italmérés) Adóügyi-Szaklap”-ról, amely kiváló szakismerettel szerkesztett hetilap nemcsak a szakkérdésekkel foglalkozik, de azokat meg is oldja, s előfizetőinek minden fogyasztási-italmérés és italadó ügyben díjtalan adja a legmegbízhatóbb felvilágosítást akar levéltől is.

E lap 5 évi fennállása óta eddigéig is már nagy hasznára vált az érdekelt közönségnek, mert habár az adóbérlet hivatalos lapja, mégis minden adóköteles félnek is egészen önzellen adja meg a felvilágosítást teljesen objektív minden pártoskodás nélkül. Szívesen alánljuk tehát a kiváló szaklapot lapunk l. olvasói figyelmébe. Előfizetések az „Italmérés) Adóügyi Szaklap” kiadóhivatalához, Budapest, Andrásy-ut 6. sz. küldendő. Előfizetési ár 1 évre 6 frt, 1/2 évre 3 frt 50, 1/4 évre 2 frt.

Ugyancsak ott rendelhető meg az ugyanazon lap szerkesztője és Osváth Imre kir. törvényszéki bíró által írt és kommentár- és utmutatóval ellátott 392 oldal terjedelmű „Fogyasztási-Ital és Italmérsi Adók Rendszeres Ismertetése” című hasznos mű. Ára 2 frt. Továbbá: „A Pénzügyminiszteri Rendelet és Döntvények Gyűjteménye. Ára 2 frt.

A szeszalkohol, szőlőcsefere, italm. adó és hordó ürméret kiszámítási táblázati könyv. Ára 1 frt 50 kr.

Rendkívüli sikert ért el az osztálysorsjáték intézménye Magyarországon. Ma, midőn az első osztály húzása be van fejezve és már a nyereményeket is kifizelték, ezt a tényt nagy meglepéssel konstatálhatjuk, mert így módon az osztálysorsjáték nálunk is az első lépés a kis lutri előrelépés irányában. A magyar osztálysorsjáték nagy sikere főleg abban áll, hogy a társadalom összes rétegei résztvettek benne és büszkeséggel konstatálhatjuk, hogy a magyar osztálysorsjegyeket az egész világon legkedvezőbben fogadták. Valósággal érthetetlen ebben a tekintetben az osztrák kormány eljárása, midőn nem enged meg, hogy a magyar osztálysorsjegyek Ausztriában magában is eláruljassanak. Magyarország sokkal előzékenyebb s jól emlékezik arra, hogy még csak rövid idő előtt is mindenfelé árulták nálunk a lengyel kiállítás sorsjegyeit. Remélhető, hogy a magyar kormány sikeresül fog, hogy itt is helyreállítsa a paritást, annál is inkább, mert az új osztrák pénzügyminiszter Bilinski lovag, október 24-ikén tartott exorzéjában bejelentette hajlandóságát a kis lutri eltörlésére. Egyébként Ausztria engedélye a magyar osztálysorsjáték vezetőségének érdekében nem áll, mert az osztálysorsjegyek kelendőse, a haza határain belül is, valóban példátlan. Ezért ajánlatos hogy mindazok, akik sorsjegyeket vásárolni akarnak ezt minél előbb megtegyék, nehogy oly kellemetlenségeknek legyenek kitéve, mint az első osztály húzása előtt, midőn az utolsó napokban annyi megrendelés érkezett Heintze Károly budapesti főelárulítóhoz, hogy a megrendelők jelentékeny része már nem kaphatott sorsjegyet. A második osztálynál előreláthatólag még sokkal nagyobb lesz a vásárlókedv, mert a nyereménykiváltások itt még hasonlíthatatlanul nagyobbak. Ugyanis a sorsjátékban résztvevő sorsjegyek száma 10,000 darabban kevesebbedett, míg a nyeremények száma több mint kétszerannyira növekedett. Előbb járul még a nyeremények mesés nagysága a második osztályban. Lesz ugyanis egy 600,000 korona összegű külön díj, továbbá 5 főnyeremény 400,000-50,000 korona összegben, úgy hogy egy sorsjegyre esetleg 1 millió koronát lehet nyerni. Könnyen érthető tehát az az óriási érdeklődés, melyet a közönség tanúsít a második osztály iránt, melynek húzása már december 6-14-ikén lesz — A sorsjáték vezetősége figyelmzett bennünket arra, hogy az I. osztály sorsjegyek tulajdonosainak ajánljuk a II. osztály sorsjegyeknek mielőbbi beszerzését, ami legkönnyebben úgy történik, hogy az illetők az I. osztály sorsjegyet beküldik, mire az igazgatóság postán, utárvétellel megküldi a II. osztály sorsjegyet. Miután az I. osztály sorsjegyeket teljesen elárulították, a II. osztályra vonatkozó megújítása oly nagymérvű tolongás várható, hogy minden I. osztály sorsjegy tulajdonosának legmelegebben ajánlhatjuk, hogy minél előbb intézkedjen a II. osztály sorsjegyének megszerzése iránt.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:
SZIGETHY ISTVÁN.

Fogorvos Szegedről.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy többek hívására a városba érkeztem és az Eugen herczeg szálloda 9-ik szám alatt **fogászat műtermet nyitottam.** Készítek: egyes műfogakat, valamint egész fogsorokat a rágásnozt teljesen alkalmasakat: végzek fogtömégzéseket (plombirozást) arany, platina, ezüst, zománcz és különféle porcellán anyagokkal. Foghuzásokat kívánatra co-cainnal teljesítek.

Rendelő-óra d. e. 9-12-ig és d. u. 3-5-ig.

Zenta 1895 november 1.

Ausländer Adolf.
fogorvos.

A kőbányai KIRÁLYSÖRFÖZŐ részvénytársaság

tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, hogy sör gyártmányainak elárulását megkezdte és azokat:

Ászok, király, márcziusi, korona és bajorsör elnevezésekkel hordókban és palackokban hozza forgalomba.

Kívánatra árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kizárólagos képviselő Bács-megyére

Freund Ármin
Szabadka.

Pályázati hirdetés.

Vartus Alajos és társai Zentai hengermalom, gőztégla, cserépgyár, és villanyvilágítási vállalat, közkereseti társaságnál

könyvvezetői és pénztárnoki állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy úgy elméleti, valamint gyakorlati képzettségüket igazoló bizonyítványokkal felszerelést és sajátkezűleg írt kérvényüket

1895. évi november hó 15-éig

alulírott céghez nyujtsák be.

Javaldalmazás a könyvvezetői és pénztárnoki állásra **együttesen évi 1200 forint fizetés,** ha pedig külön csak könyvvezetéshez történék a pályázat úgy **évi 800 forint fizetés,** és a külön pénztárnoki állásra pedig **évi 600 forint fizetés.**

Magyar és német nyelv szóban és írásban bírása megköveteltetik.

Ovadékul készpénzben vagy érték papírban 1000 forint teendő le.

Megválasztott tartozik állását folyó évi december hó 1-én feltétlenül elfoglalni.

Zenta 1894 évi október hó 30.

Vartus Alajos és Társai.

OROSZ SZÉPFŐ Különleges ségek



G. RIES
Orosz császári
udvari szállító
MOSZKVA.

Egészségügyi bizottság által megvizsgálva.

„Trioxogen” kitűnő hajnövesztőszert; erősíti a hajgyökereket, teljesen megakadályozza a korpaképződést. Ára 1 frt 60 krajczár.

„Nigritine vegetale” hajfestő, fekete és barna. A haj ezen szerrel festve 6 hétig is megtartja a színt és teljes lehetetlen a müleges festést a természetes színtől megkülönböztetni. Ára 3 frt 50 krajczár.

Folyékony kaukázusi bajuszpedrő a bajusz növesztésére és épen tartására. A bajusz felsütése nem szükséges, a nélkül is minden bajusznak a kívánt forma adható. Ára 75 krajczár.

Főraktár Zentán: Gróf József divatáru üzlete. — Főter, a városi bérházban.

„Vénus crème”

bőr-konzerváló szer. Kitűnő, teljesen ártalmatlan cosmeticum. Kiváltképpen hatásos a bőr zsir fénye és érdessége ellen; a bőrt vakító fénynyé varázsolja, a ráncok és redők képződését megakadályozza, s megóvja az arczszín fiatalos frissességét. A „Vénus crème” nem tartalmaz semmi zsírmű anyagot, azért soha nem avasodik s az év és nap bármely szakában minden ártalom nélkül alkalmazható. Ára 2 frt.

Eugenie folyópép

mirtusz virágokból, az arczszín szépítésére s a virágzó úde arczszín állandó megőrzésére. Ugy az arcznak és nyaknak, — valamint a keznek és karoknak gyönyörű lágyaságot és márványszerű tisztaságot kölcsönöz; a bőr minden érdességét és foltosságát megszünteti. Ára 2 frt.

„Eugenie vörös folyékony arczkenőcs”

teljesen ártalmatlan. Az ajknak, arcznak és füleknek szép természetes rózsaszín kölcsönöz; villamos fény mellett is természetes színben tűnik föl s 3 napig is tapadva marad a bőrön. Ára 1 frt 50 kr.

„Eugenie hintőpor”

fehér, rózsaszín és crémszínben, tartósan észrevétlenül tapad és a bőrnek természetes lágyaságot és üdösséget kölcsönöz. Ára 1 frt 20 kr, Pamacscaal együtt 1 frt 50 kr.

Arverési hirdetményi kivonat.

A zentai kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Volf Adolfnak Kirity Lyubomir elleni kérelme folytán a végrehajtási árverés a zentai kir. bíróság területén lévő s a moholi 751 sztkv. 779/a hrsz. ingatlanra 1600 fit kikiáltási árban elrendeltetett és hogy ezen ingatlan az 1895. évi december hó 4-ik napján délelőtt 10 órakor Mohol község házában megtartandó nyilvános árverésen beesáron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak, bánalpenzül a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban letenni.

Zentán a kir. járásbíróság mint tkvi. hatóságnál 1895. évi augusztus hó 27-án.

Jánosy
kir. bíró.

Dr. Kovács Lipót az összes gyógytudományok tudora,
nőgyógyász és gyermekorvos.

Lakik: Zentán Eötvös-utca 387 sz. Szerezla (Belevági)-féle ház.

Rendel lakásán naponta d. e. 7—8-ig és d. u. 1 $\frac{1}{2}$ —3-ig.

Szegényeknek ingyen.

József főherceg ő csász. és kir. fensége udvari szállítója,
Fülöp szász Coburg-Gothai herceg ő kir. fensége szállítója.

Sürgönczím: **Gotschlig Budapest.**
Telefon 57-86.

GOTTSCHLIG tea-, rum- és cognac-
AGOSTON nagykereskedő
BUDAPEST

Központi iroda: IV., Váci-utca 4. szám.

RAKTÁRAK:
IV., Váci-utca 6. sz. „a Mandarinhoz” a Városház-tér mellett
VI., Amárássy-út 23. „Hong-Cong városához” a kir. opera átellenében

IV. Egyetem-tér, Egyetem-utca sarkán, a „Japán nőhöz”

KIVITELI PINCZÉK:
X., Kőbánya, Füzér-utca 9. szám.

BIZOMÁNYI RAKTÁR:
ZENTÁN:
Singer M. fiai uraknál.

Közvetlen behozatalu valódi kínai és orosz karaván-teák, Jamaica-, Brazíliai és Cuba-rumok, francia cognakok, likőrök a legfinomabb minőségben, eredeti csomagok és palackokban, eredeti árak mellett.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.



Hirdetmény.

A magyar osztálysorsjáték második osztályának huzása december 6-án kezdődik és december 14-éig tart.

Az első osztályban ki nem huzott **osztály**sorsjegyeknek ezen huzáshoz szükséges megújítása, minden további jogok elvesztésének terhe mellett, november 26-ig eszközöndő, és pedig kizárólag a sorsjegyeken jelzett elárusítónál.

Teljes sorsjegyek, melyek az első osztályban nem nyertek, a második huzásban résztvesznek a nélkül, hogy **ezek** megújításának szüksége fennforogna.

Vételsorsjegyek — a míg a készlet tart — és pedig: egy egész sorsjegy 80 koronáért, egy tized sorsjegy 8 koronáért és egy huszad sorsjegy 4 koronáért az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Egy Millió

1.000.000 korona nyerhető a legszerencsésebb esetben

az
államilag  jóváhagyott

Magyar osztálysorsjátékon

melynek

nagy nyereményhúzója

1895. december 6—14-ig ejtetik meg.

Vétel-sorsjegyek:

1 egész **40 frt** 1 tized **4 frt**
1 fél **20** „ 1 huszad **2** „

(Portó fejében 5 kr., ajánlott levélért 15 kr és nyereményjegyekért 10 kr fizetendő.)

Ajánlja és szétküldi postautalvány ellenében vagy utánvétellel is

Heintze Károly

főelárusító.

Budapest, Szervita-tér 3. sz. — Sürgöny-czim: Lottoheintze Budapest.

Hogy a tisztelt közönség különböző számú több sorsjegy birtokában nagyobb nyereménykilátásokhoz jusson, — öt vagy ennél **több** sorsjegy bevásárlásánál a sorsjegyeket egymástól teljesen eltérő számokat állítok össze tetszés szerinti egész, fél, tized és huszad sorsjegyekből — a fenti árakon.

Nyeremények

1 jutalom	á 600000 korona	=	600000 korona
1 nyeremény	á 400000	=	400000 „
1 „	á 200000	=	200000 „
1 „	á 100000	=	100000 „
1 „	á 50000	=	50000 „
2 „	á 20000	=	40000 „
2 „	á 15000	=	30000 „
4 „	á 10000	=	40000 „
10 „	á 8000	=	80000 „
27 „	á 6000	=	162000 „
100 „	á 2000	=	200000 „
200 „	á 1000	=	200000 „
1150 „	á 200	=	230000 „
20000 „	á 100	=	2000000 „
21499	nyeremény	=	4,332,000 korona